

## ПЛАТЕЖНАЯ СИСТЕМА (учебник)

Есымханова З.К.

*Евразийский национальный университет  
им. Л.Н. Гумилева, Астана, e-mail: zeinegul@bk.ru*

Учебник «Платежная система» включает: предисловие, 19 основных глав, вопросы для самоконтроля знаний, тестовые вопросы, терминологический словарь и соответствующие приложения. Достоинством данного учебника является рассмотрение вопросов развития платежной системы, ведения расчетно-платежных, межбанковских и международных операций на основе действующих законодательств РК, инструктивных материалов Национального Банка РК, отчетных и статистических данных Национального Банка РК за последние 20 лет (1993–2012 годы). Все главы учебника раскрыты богатейшим теоретическим материалом из различных источников и нормативно-правовых актов, инструктивных материалов, отчетных и статистических данных и пр.

В каждой главе довольно глубоко рассмотрены соответствующие вопросы, которые помогут обучающимся углубленно ознакомиться с теоретической и практической сторонами конкретной темы, а также будет способствовать работе с дополнительной литературой и нормативными документами.

Автор учебника ««Платежная система» является ученый, известный как в Казахстане, так и за его пределами – Есымханова З.К.

Есымханова З.К. Кандидат экономических наук (PhD), Кандидат экономических наук РФ, доцент кафедры «Финансы» ЕНУ им. Л.Н. Гумилева, доцент РФ, ассоциированный профессор, член-корреспондент Российской Академии Естествознания (РАЕ), профессор Российской Академии Естествознания (РАЕ), действительный член Международной академии информатизации наук РК, Заслуженный работник науки и образования РАЕ, обладатель Золотой медали Адама Смита (Medal European Scientific and Industrial Consortium «ESIC» – Adam Smith) и Золотой медали «За новаторскую работу в сфере высшего образования» (РАЕ), член Международного Союза экономистов (МСЭ), эксперт Национального центра государственной экспертизы научно-технических проектов, Республиканского Центра «Учебник» МОН РК и др.

Учебник Есымхановой З.К. «Платежная система» содержит комплексное изложение предмета, рассчитано на обучающихся по экономическим специальностям, образовательные программы которых предусматривают изучение дисциплин по платежным операциям банков. В них отражены темы, вопросы и понятия, предусмотренные требованиями к содержанию программ по дисциплинам «Платежная система», которая установлена рабочими учебными

программами по специальности 5B050900-Финансы (Бакалавриат) и по дисциплинам «Национальные платежные системы», «Международные платежные системы» и «Электронные банковские услуги» по специальности 6M050900-Финансы (Магистратура).

Рецензентами учебника «Платежная система» выступили видные ученые и практики Казахстана:

– Зейнельгабдин А.Б., д.э.н., профессор, член Счетного комитета по контролю за исполнением республиканского бюджета;

– Исакова З.Д., д.э.н., профессор кафедры «Финансы» АО «Финансовая академия»;

– Селезнева И.В., д.э.н., профессор, заведующая кафедрой «Финансы» университета «Туран»;

– Талимова Л.А., д.э.н., профессор, заведующая кафедрой «Банковское дело» Карагандинского экономического университета Казпотребсюза;

– Садвокасова К.Ж., д.э.н., профессор, заведующая кафедрой «Финансы» Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева;

– Сембиеva Л.М., д.э.н., профессор кафедры «Финансы» Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева.

Учебник Есымхановой З.К. «Платежная система» публично рассмотрен и рекомендован для издания заседаниями кафедры «Финансы» и научно-методической комиссией и ученым советом экономического факультета Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева.

Получен гриф УМО РАЕ по классическому и техническому образованию в качестве учебника для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальностям 5B050900 – «Финансы» (бакалавриат) и 6M050900 – «Финансы» (магистратура), (Решение РАЕ от 10 января 2015 года, Протокол № 498).

Название основной образовательной программы и дисциплины: «Платежная система», «Национальные платежные системы», «Международные платежные системы», «Электронные банковские услуги» и др.

Учебник «Платежная система» предназначен для обучающихся по специальности 5B050900 – «Финансы» (бакалавриат) и по специальности 6M050900 – «Финансы» (магистратура), а также для других экономических специальностей.

## МЕНЕДЖМЕНТ-МАРКЕТИНГ (ПРАКТИКУМ ) (сборник ситуационных задач «метод кейс-стади»)

Карташов К.А., Чич Н.Ш., Воронов А.А.

*Краснодарский кооперативный институт,  
Краснодар, e-mail: economical@rambler.ru*

Менеджмент-маркетинг: сборник ситуационных задач (метод кейс-стади) разработан в соответствии с требованиями ГОС ВПО по специальности 38.05.01 (080101.65) –

«Экономическая безопасность». Практикум содержит ситуационные задачи из теории и практики, является дополнительным пособием для более детального усвоения и практического применения знаний по управлеченческой и маркетинговой деятельности. Предлагаются различные ситуационные задания с их подробным разбором и решением, а также задания для самостоятельной работы обучающихся по дисциплинам менеджмент и маркетинг. В сборнике представлены «мини-кейсы», отражающие весь процессы маркетинговой и управлеченческой деятельности.

Метод «кейс-стади» возможно использовать в сочетании с традиционными методами обучения, что обеспечивает более быстрое достижение целей занятия и обучения в целом. Данный метод способствует применению логических приемов, методов причинно-следственной следственно-причинной связи, анализа, сравнения и обобщения информации, а также умению рационально использовать теоретические знания при решении разнообразных практических задач и ориентации на развитие общекультурных и профессиональных компетенций необходимых выпускникам экономической направленности.

Практикум предназначен для студентов, курсантов и слушателей очной и заочной форм обучения специальности 38.05.01 (080101) – «Экономическая безопасность», квалификация – специалист. Отдельные параграфы могут быть использованы студентами финансовых специальностей.

Также адресуется специалистам широкого круга ученых-экономистов, руководителей, аспирантам и преподавателей.

## **ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОГО ТУРИЗМА В XXI ВЕКЕ (учебное пособие)**

Коржанова А.А.

Гжельский государственный университет,  
Удельная, e-mail: akorj@inbox.ru

В данном пособии рассмотрены и проанализированы различные виды туризма, наиболее перспективные в XXI веке, а также состояние туризма в России и актуальные проблемы его развития в РФ.

В современных социально-экономических условиях развитие туризма является длительной и экономически выгодной деятельностью. Современный туризм затрагивает все аспекты общественной жизни, влияя на многие ее социальные сферы.

Анализ современного состояния туристской индустрии в РФ позволил выделить определенные тенденции в ее развитии в XXI веке.

Экологический и культурный туризм, а также их синтез – экокультурный туризм указываются как самые востребованные и перспектив-

ные направления в XXI веке. Экокультурный туризм – это комбинированный вид туристской деятельности, ориентированной на использование экологических, климатических, природных, социокультурных, культурно-исторических и иных ресурсов местности и ее специфики для создания комплексного туристского продукта.

Уникальность и неповторимость культуры, развившейся в уникальной природной среде, стимулирует интерес к ней во внешней среде и привлекает туристов. Обязательным условием этого вида туризма является нахождение индивидуальных, специализированных средств размещения туристов в экологически чистых красивых природных зонах сельской местности или малых городов без промышленной и многоэтажной застройки.

Предлагается также рассмотреть целесообразность строительства специальных средств размещения туристов, как «национальные деревни», «дома охотника/рыбака», «культурные центры», «этнопарки» и т.п., следовательно, успех экокультурного туризма как ресурса развития провинциальных территорий обеспечивает комплекс внутриотраслевых и общесоциальных факторов.

По богатству и разнообразию туристских ресурсов Россия занимает ведущее положение в мире. Развитие внутреннего и въездного туризма является фундаментом развития туризма вообще, и, в конечном итоге, одним из факторов процветания России.

Содержание учебного пособия соответствует программам дисциплин «Организация и менеджмент туризма», частично охватывает вопросы дисциплин «Инфраструктура туризма», «Внутренний туризм», «Экскурсоведение», «Культурология».

Данное учебное пособие предназначено для студентов, специализирующихся в области социально-культурного сервиса и туризма, а также всех тех, кто интересуется путешествиями и туризмом.

## **МЕТОДЫ ПРИНЯТИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ (учебно-методическое пособие)**

<sup>1</sup>Морозова О.В., <sup>2</sup>Долгополова А.Ф.

*'Российская академия народного хозяйства  
и государственной службы при Президенте  
Российской Федерации, Калужский филиал, Калуга;*

*<sup>2</sup>Ставропольский государственный аграрный  
университет, Ставрополь,  
e-mail: dolgopolova.a@mail.ru*

Учебно-методическое пособие предназначено в помощь студентам направлений подготовки 38.03.04 – «Государственное и муниципальное управление», 38.03.02 – «Менеджмент», 38.03.01 – «Экономика» и 38.05.01 – «Экономическая безопасность» высших учебных заведений очной и заочной форм обучения.